
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 451
van BRECHT WARNEZ
datum: 22 september 2022

BART SOMERS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

AED-toestellen  -  Ondersteuning gemeenten

AED-toestellen zijn van essentieel belang. Ze dienen immers een elektrische schok toe aan 
het hart bij een verstoring van het hartritme. Het gebruik van deze toestellen kan bijgevolg 
heel wat levens redden. 

Gemeenten zetten steeds meer in op het beschikbaar stellen van dergelijke AED-toestellen. 
Desalniettemin blijven er grote discrepanties bestaan tussen de verschillende gemeenten. 
Daarbij weten burgers bovendien onvoldoende over het bestaan, de beschikbaarheid en 
de locatie van de toestellen of over het aanbod van opleidingen en cursussen.

1. Welke initiatieven is de minister van plan te nemen om steden en gemeenten te 
ondersteunen bij de aankoop en het gebruik van deze AED-toestellen? Graag een plan 
van aanpak met timing en budget.

2. Beschikt de minister over een overzicht van het aantal AED’s per gemeente? Graag 
een actueel overzicht per provincie (in Excel).

3. Voor mensen is het niet eenvoudig om terug te vinden waar AED-toestellen aanwezig 
zijn in hun gemeente. Zo is de kaart van het Rode Kruis met alle AED-locaties niet 
toegankelijk op de website. Het is van cruciaal belang dat mensen weten waar AED-
toestellen te vinden zijn in hun gemeente (vb: aan openbare gebouwen, scholen, 
kerken…). 

a) Kan Vlaanderen hier volgens de minister een rol in spelen?

b) Zijn er al initiatieven genomen om deze informatie op een toegankelijke manier in 
kaart te brengen? 

i. Zo ja, welke?
ii. Zo niet, welke initiatieven is de minister voornemens te nemen?
iii. Ziet de minister ter zake een rol voor de lokale besturen?

4. De aanwezigheid van een AED-toestel alleen is niet voldoende. Er zijn ook opleidingen 
en cursussen nodig die het belang van preventieve gezondheidszorg promoten en 
mensen vertrouwd maken met het gebruik van dergelijke toestellen. 

a) Hoe ondersteunt Vlaanderen dit?

b) Werkt Vlaanderen hiervoor samen met partners? Zo ja, welke?

c) Hoe wordt ervoor gezorgd dat mensen op de hoogte zijn van opleidingen en 
cursussen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (851), Bart Somers (451).
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ANTWOORD 
op vraag nr. 451 van 22 september 2022
van BRECHT WARNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin.


